

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

13 - 19 января 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	12

Платежи

Организация **The Payments Association**, занимающаяся инновациями и сотрудничеством в платёжной отрасли, объявила о запуске инициативы Project ESG. Проект направлен на поощрение компаний платёжной отрасли к принятию прогрессивных стратегий устойчивого воздействия на окружающую среду, общество и управление внутри компаний. Новый проект будут поддерживать более 20 платёжных фирм, которые будут стремиться представлять коллективное мнение The Payments Association и её членов в критические для отрасли моменты.

Источник: finextra.com



Поставщик программного обеспечения для платежей в режиме реального времени **ACI Worldwide** запустил решение для мгновенных платежей, позволяющее продавцам из США мгновенно принимать платежи в режиме онлайн, с помощью мобильного приложения и в точках продаж. Сервис ACI Instant Pay предлагает доступ к более дешёвым платежам, мгновенной ликвидности, снижению риска мошенничества и улучшению качества обслуживания покупателей. Запуск знаменует собой расширение программных решений ACI для платежей в реальном времени для продавцов, а также поддерживает цель компании по развитию внутренних и региональных платёжных схем в реальном времени.

Источник: thepaypers.com



Индийская платёжная компания **Paytm** получила одобрение Резервного банка Индии (**RBI**) на осуществление деятельности в рамках Системы оплаты счетов Bharat (BBPS) в качестве операционного подразделения Bharat Bill Payment Operating Unit (BBPOU). В соответствии с BBPS, подразделение может облегчать услуги по оплате счетов за электричество, телефон, воду, обучение погашение кредита, счетов по кредитной карте и уплату муниципальных налогов. BBPS принадлежит Национальной платёжной корпорации Индии (NPCI). До сих пор Paytm осуществляла эту деятельность с принципиального разрешения RBI.

Источник: thepaypers.com



Платежи

Согласно исследованию YouGov и провайдера платёжных решений GoCardless, треть лиц, принимающих финансовые решения в британских компаниях, планируют инвестировать больше в свою платёжную инфраструктуру. Исследование также показало, что более пятой части (21%) тех, кто планирует инвестировать, делают это, чтобы не отставать от рыночных тенденций. Другие факторы включают внедрение новых продуктов и услуг (19%), сокращение мошенничества с платежами (16%) и не отставание от конкурентов (16%). Основные области для инвестиций – цифровое выставление счетов (33%), мобильные кошельки (31%), прямой дебет (28%) и Open Banking (28%). В ходе опроса были опрошены 503 руководителя и 2159 потребителей.

Источник: thepayers.com



Open Finance

Управление по конкуренции и рынкам Великобритании (СМА) объявило о завершении работы над дорожной картой по открытому банкингу к пятой годовщине Второй платёжной директивы (PSD2), в соответствии с которой открытый банкинг является обязательным нормативным требованием в Великобритании. Организация по внедрению открытого банкинга (OBIE) в настоящее время ожидает от Объединённого комитета по надзору за регулированием (JROC) будущих решений. За последние пять лет открытый банкинг привлек 6,5 млн активных пользователей в Великобритании. Кроме того, по состоянию на декабрь 2022 года ежемесячно выполняется 1 миллиард API-вызовов и 7,5 миллиона открытых банковских платежей.

Источник: finextra.com



Open Finance

Канадский поставщик решений для открытого банкинга Salt Edge объявил о выходе на рынок Иордании. Инициатива позволяет банкам и финансовым учреждениям региона перейти на открытый банкинг за 1 месяц. Поскольку в Иордании другой подход к регулированию взаимодействия между банками и третьими сторонами, каждое финансовое учреждение будет использовать услуги, предоставляемые Salt Edge, для идентификации и верификации третьего лица. Это сделает процессы платежей и транзакций более безопасными и эффективными как для банков, так и для их клиентов. К концу 2023 года учреждения Иордании должны разработать технологию, необходимую для соответствия нормативным требованиям Open Banking.

Источник: thepaypers.com



Глава Бюро финансовой защиты потребителей США (CFPB) Рохит Чопра изложил планы по завершению нормотворчества в области открытого банкинга во время мероприятия Money 20/20, что приблизит США «как никогда раньше» к разработке экосистемы открытого банкинга. Если всё пойдет по плану, CFPB опубликует предложенное правило в 2023 году, и оно вступит в силу в 2024 году. Предлагаемое CFPB нормотворчество распространяется на 2000 крупнейших банков США, на которые приходится большая часть клиентских счетов по всей стране.

Источник: finextra.com



По данным SkyQuest Technology Consulting Pvt. Ltd., рынок услуг открытого банкинга достигнет \$131,3 млрд к 2028 году благодаря растущему предпочтению цифровых платежей во всем мире. Открытый банкинг, вероятно, будет набирать обороты по мере того, как все больше открытых банковских решений будет внедряться в сфере финансовых услуг, здравоохранения, розничной торговли, страхования и образования. Кроме того, растущее использование цифровых платежей и мобильных кошельков, а также повышение осведомленности потребителей об открытом банке будут способствовать росту рынка.

Источник: globenewswire.com



Биометрия

Сингапур представляет систему тестирования управления ИИ и инструменты, с которыми поставщики могут сравнивать свои алгоритмы. Инициатива A.I. Verify – это добровольный пилотный инструмент самооценки, использующий санкционированные проверяемые критерии и процессы для стандартизации результатов. Важно отметить, что проект не навязывает этическую точку зрения. Он подвергает программное обеспечение некоторым испытаниям и предлагает шаги, которые необходимо предпринять для минимизации рисков. Желаемый результат от использования технологии – лучше понять этический профиль алгоритма и то, что можно сделать для его улучшения.

Источник: biometricupdate.com



Toshiba Global Commerce Solutions интегрирует технологию верификации лиц от PopID в свои POS-терминалы и продукты самообслуживания. Технология PopPay от PopID позволяет клиентам аутентифицировать свою личность для оплаты с помощью программного обеспечения для проверки лица на основе ИИ. Компания хочет предложить эту технологию своим клиентам в ресторанах, мини-маркетах, бакалейных лавках и других сегментах розничной торговли. Первоначально биометрические камеры PopPay будут встроены в гибридный киоск Toshiba Pro-X. Клиенты смогут сканировать предметы с помощью сканера Pro-X, а затем нажимать экранную кнопку PopPay, чтобы отсканировать своё лицо. Затем PopPay подтверждает личность и оплату, не требуя ввода номера карты или телефона.

Источник: finextra.com



Облачные сервисы

Европейский пэйтех Nexi выбрал облачного вендора IBM для обновления своей базовой инфраструктуры до IBM z16. Платёжная компания подписала пятилетнее соглашение с IBM, в котором запланирована модернизация, направленная на преобразование базовой инфраструктуры и превращение платформы в гибридную облачную архитектуру. Сотрудничество позволит Nexi выполнить свой стратегический план, ускорив модернизацию своих услуг, данных и процессов с целью обеспечить надёжную и безопасную работу цифровых каналов, вплоть до «квантовой безопасности».

Источник: finextra.com



Согласно данным, представленным TradingPlatforms.com, в этом году ожидается, что глобальные доходы от публичных облаков вырастут на 26% и достигнут \$525 млрд. Глобальный спрос на общедоступные облачные сервисы продолжает расти по мере того, как мир становится все более цифровым. За последние годы Amazon Web Services, Microsoft Azure и Google Cloud Platform продемонстрировали впечатляющий рост внедрения и использования своих сервисов, который, по мнению аналитиков, несомненно, продолжится в 2023 году.

Источник: cloudcomputing-news.net



Разработчик программного обеспечения F5 запустил решение для защиты облачных рабочих нагрузок F5 Distributed Cloud App Infrastructure Protection (AIP), расширяющее возможности наблюдения и защиты приложений в облачных инфраструктурах. Решение обеспечивает глубокий сбор телеметрии и высокоэффективное обнаружение вторжений для облачных рабочих нагрузок, а в сочетании со встроенными приложениями и безопасностью API от F5 Distributed Cloud WAAP обеспечивает комплексный подход к защите от угроз безопасности, которые характерны для приложений, API и облачных инфраструктур.

Источник: cloudcomputing-news.net



CBDC

В китайском приложении для работы с цифровыми юанями появилась функция, которая позволяет совершать платежи с мобильных телефонов в автономном режиме. Функция «Оплатить касанием» позволяет совершать платежи даже при выключенных телефонах. Это позволяет приложению активировать аппаратное обеспечение смартфона, такое как связь ближнего радиуса действия (NFC), что фактически превращает телефон в кошелёк. Пользователи могут активировать функцию в приложении и выбрать лимит платежей до 500 юаней и лимит транзакций до 10 платежей. В настоящее время эта функция доступна только для Android в ограниченных регионах и сценариях оплаты.

Источник: finextra.com



Министерство финансов Великобритании заявило о своей готовности ввести цифровой фунт. По сообщениям представителей британского правительства, они намерены установить режим оптового использования стейблкоинов в платёжных целях, но «до этого ещё далеко». Поскольку стейблкоины по своей природе связаны с традиционными валютами и активами, цифровой фунт может использоваться хозяйствами и предприятиями в синергии с наличными и банковскими депозитами. В ближайшие недели представители министерства проведут публичные консультации по законопроекту о финансовых услугах и рынках, который в настоящее время обсуждается в парламенте, чтобы установить жизнеспособный путь реализации для оптового использования стейблкоинов в платёжных целях.

Источник: thepaypers.com



Центральный банк Танзании находится в процессе рассмотрения возможности введения цифрового шиллинга, но будет использовать «поэтапный, осторожный и основанный на рисках подход» после выявления нескольких проблем, которые могут повлиять на реализацию проекта. С 2021 года в стране сформирована междисциплинарная техническая группа для изучения рисков и преимуществ CBDC, которая провела исследование различных типов CBDC, моделей выпуска и управления, а также того, должна ли CBDC быть разработана по модели токенов или по привязке к счетам. Некоторыми из выявленных проблем стали высокие затраты на внедрение, преобладание наличных денег, неэффективные платёжные системы и риск нарушения существующей экосистемы. На данном этапе танзанийский ЦБ не назвал чётких сроков, когда он примет решение по выпуску национальной CBDC.

Источник: cointelegraph.com



CBDC

Еврогруппа запустила дискуссию о цифровом евро, настаивая на том, чтобы CBDC рассматривалась как дополнение к наличным деньгам с полным статусом законного платёжного средства и высокой степенью конфиденциальности. Орган считает, что введение цифрового евро, а также его основные характеристики и выбор дизайна требуют решений, которые должны обсуждаться и приниматься на политическом уровне. Оценивая прогресс, группа утверждает, что цифровой евро должен дополнять, а не заменять наличные деньги, должен быть безопасным и устойчивым, обеспечивать высокий уровень конфиденциальности, быть простым и удобным в использовании и широко доступным для общественности. Также предлагается рассмотреть экологические последствия дизайна цифрового евро.

Источник: finextra.com



Председатель центрального банка Англии (BoE) Эндрю Бейли выразил скептицизм по поводу необходимости введения цифрового фунта вскоре после того, как министры финансов стран еврозоны поддержали дальнейшую работу над цифровым евро. Бэйли недавно поставил под сомнение необходимость оптовой CBDC, сославшись на то, что уже существует «оптовая система денежных расчётов центрального банка с серьёзным обновлением». Кроме того, Бейли также заявил, что планов по отмене наличных в розничной торговле нет. Глава Банка Англии не считает, что розничные платежи должны меняться в данный момент.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Участники дискуссионной панели по блокчейн на Всемирном экономическом форуме (WEF) пришли к выводу, что в будущем экономика будет всё больше токенизироваться. По словам участников панели, углеродные кредиты, жильё, электроэнергия, государственные облигации, иностранная валюта и другие активы реального мира будут продаваться на блокчейн. Все участники в целом с оптимизмом смотрят на будущее токенизированных активов, но они также согласились с тем, что для воплощения токенизированной экономики в реальность потребуются более чёткие правительственные постановления и улучшенные пользовательские интерфейсы.

Источник: cointelegraph.com



Всемирный экономический форум (WEF) выпустил «набор инструментов» для децентрализованных автономных организаций (DAO). Более 100 экспертов внесли свой вклад в документ, предоставляющий «отправную точку для DAO для разработки эффективных операционных, управленческих и правовых стратегий». 37-страничный инструментарий носит пояснительный характер и содержит краткие, но энциклопедические статьи по DAO и связанным с ними темам. Согласно документу, DAO обладают «потенциалом устранения многих недостатков традиционной компании, а также реализации более справедливого управления и операций».

Источник: weforum.org



Гонконгская компания по управлению глобальными активами HashKey Capital объявила о закрытии инвестиционного раунда в размере \$500 млн для своего FinTech Investment Fund III. По данным компании, Fund III будет использоваться для инвестиций в инфраструктуру, инструменты и приложения, которые помогут ускорить массовое внедрение технологий блокчейн и криптовалюты. Инвестиционный директор HashKey Capital Сяо Сяо заявил, что финансовые организации могут рассматривать криптовалюту как ещё один класс активов для диверсификации своего портфеля. Кроме того, он подчеркнул, что инвестирование в фонд создаёт легкий доступ к Web3-пространству.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Комиссия по ценным бумагам и биржам Таиланда (SEC) выпустила правила, требующие от поставщиков услуг с виртуальными активами (VASP) создать систему управления цифровыми кошельками с целью гарантировать предоставление эффективных кастодиальных услуг. Новые правила нацелены на провайдеров услуг хранения активов или VASP, которые предоставляют услуги хранения криптовалюты. Правила включают три основных требования, в том числе предоставление политики и рекомендаций по контролю за управлением рисками цифровых кошельков и закрытых ключей. Правила требуют, чтобы VASP сообщали регуляторам о таких политиках и предоставляли планы действий для обеспечения соблюдения требований.

Источник: cointelegraph.com



Столичное правительство Сеула запустило проект Metaverse Seoul, позволяющий жителям южнокорейской столицы получать доступ к городским услугам в виртуальной среде. Мэр Сеула О Се Хун объявил о запуске первой фазы Metaverse Seoul после бета-тестирования проекта. По словам мэра, онлайн-среда станет «местом общения жителей» столицы, позволяющим им виртуально посещать многие достопримечательности Сеула, получать доступ к официальным документам, подавать определённые жалобы и получать ответы на вопросы по уплате муниципальных налогов.

Источник: cointelegraph.com



Австралийский National Australia Bank (NAB) выпустит собственный стейблкоин AUDN на базе смарт-контрактов Ethereum и Algorand летом 2023 года. Цель проекта состоит в том, чтобы предоставить клиентам токен, обеспеченный австралийским долларом (A\$), для расчёта по транзакциям в блокчейн в режиме реального времени. По словам директора по инновациям NAB Говарда Силба, AUDN также может использоваться для «торговли углеродными кредитами, денежных переводов за границу и соглашений об обратном выкупе». NAB стал вторым банком из «большой четвёрки» австралийских банков, выпустившим собственный стейблкоин – первым инициативу запустил ANZ.

Источник: finextra.com



Блокчейн и криптоактивы

Банк международных расчётов (BIS) выпустил рабочий документ по децентрализованным финансам (DeFi) и представил эталонную модель стека DeFi (DSR), с целью проиллюстрировать функциональность и риски технологии. В отчёте обсуждалась интеграция DeFi с традиционными финансами и предлагались способы оценки рисков во время этой интеграции. В документе подробно рассмотрены архитектура, технические примитивы и функциональные возможности протоколов DeFi. Подробнее с отчётом можно ознакомиться по ссылке.

Источник: [bis.org](https://www.bis.org)



Технологические новости

Европейское банковское управление (ЕБА), Европейское управление страхования и профессиональных пенсий (ЕИОРА) и Европейское управление по ценным бумагам и рынкам (ESMA) опубликовали совместный отчёт, предлагающий рекомендации по передовой практике для инициатив финансового образования в отношении мошенничества и кибербезопасности. Тематический отчёт регуляторов призван помочь национальным компетентным органам и другим государственным организациям при разработке и реализации их инициатив в области финансового образования. Среди 12 примеров передовой практики – публикация «чёрного списка» поставщиков мошеннических услуг; использование «развлекательных элементов», таких как игры, в учебных материалах.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



Федеральная резервная система США поручила шести крупнейшим американским банкам – Bank of America, Citigroup, Goldman Sachs, JPMorgan Chase, Morgan Stanley и Wells Fargo – проанализировать влияние тестовых сценариев как на физические риски, так и на риски, связанные с изменением климата, на активы в сфере недвижимости в их портфелях. По словам американского центрального банка, в ходе эксперимента будет собрана качественная и количественная информация о ходе пилотного проекта, включая подробную информацию о методах управления и управления рисками, методологиях измерения, показателях риска, проблемах с данными и извлечённых уроках.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)

